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Aanleiding

Op 21 februari 2025 heeft het lid Tseggai (GroenLinks-PvdA) schriftelijke vragen

ingediend aan de MOCW naar aanleiding van het bericht ‘Aantal mbo’ers loopt

komende jaren verder terug: ‘Niet meer alles verwachten van de zorg’'. In bijlage

1 treft u de conceptantwoorden op deze vragen.

Geadviseerd besluit

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de voorgestelde beantwoording van de

vragen. Na ondertekening worden de antwoorden naar de Tweede Kamer

verzonden.

Kernpunten

·        Het artikel van het Algemeen Dagblad gaat over de prognoses van de

studentaantallen van DUO. In 2024 volgen 467.000 studenten een mbo-

opleiding, terwijl dat er in 2040 naar verwachting nog 433.000 zijn, een

daling van 7 procent. Het artikel noemt vergrijzing en de grotere

aantrekkingskracht van het hbo en wo als oorzaken van deze daling.

·       De vragen van het lid Tseggai gaan in hoofdlijnen over de maatregelen die

worden genomen om de dalende studentenaantallen te beperken. Dit

omvat het voorkomen van voortijdig schoolverlaten, het vergroten van de

aantrekkelijkheid van het mbo en het stimuleren van zij-instroom.

Daarnaast wordt gevraagd naar de financiële ondersteuning van

instellingen bij het aflopen van de krimpgelden in 2027.

·       In de conceptbeantwoording geeft u aan dat de daling van de

studentenaantallen in hoge mate demografisch is ingegeven en daardoor

nauwelijks beïnvloedbaar. Desondanks is het belangrijk dat het mbo een

positieve keuze is voor potentiële studenten. Daarom wordt ingezet op het

versterken van de aantrekkelijkheid, kwaliteit en toegankelijkheid van het

mbo. Daarnaast werkt u aan een herziening van de

bekostigingssystematiek, die op basis van de huidige inzichten in 2029

wordt ingevoerd. Met het aflopen van de krimpgelden in 2027 dient nog

wel een oplossing te worden gevonden voor 2028. U bekijkt hoe een

soepele overgang geborgd kan worden.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

N.v.t.

Middelbaar Beroeps

Onderwijs

Van

             

              

Datum

12 maart 2025

Referentie

51275302

Bijlagen

1.  Aanbiedingsbrief met

conceptantwoorden schriftelijke

vragen

2. Schriftelijke vragen van het

lid Tseggai

Persoonsgegeven


